

8 – 14 АВГУСТА 2025

ДАЙДЖЕСТ

ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

#129

Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	06
Блокчейн и криptoактивы	07
Технологические новости	08
Эхо финтеха	10

Платежи

Компания-разработчик платёжного ПО для авиакомпаний и туристических компаний CellPoint Digital (Великобритания), запустила несколько способов оплаты для бразильской авиакомпании GOL Linhas Aéreas. Первоначально предложение CellPoint Digital для GOL Linhas Aéreas будет включать оплату через Apple Pay, Google Pay, Mercado Pago и NuPay. Благодаря их поддержке GOL смогла ускорить внедрение этих способов оплаты, стремясь улучшить качество обслуживания пассажиров, предоставляя широкий спектр способов оплаты, доступных клиентам как внутри страны, так и за рубежом.

Источник:



thepaypers.com

Совет по быстрым платежам США (FPC) опубликовал отчёт рабочей группы по трансграничным платежам, спонсируемой Mastercard, об оптимальных и инклузивных трансграничных платежах. В новом отчёте под названием «ISO 20022: обмен сообщениями с использованием больших данных расширяет возможности трансграничных платежей в режиме реального времени» рассматриваются три основных сценария: платежи между покупателем и поставщиком, транзакции в сфере туризма и розничной торговли, а также финансовая доступность. Эти примеры демонстрируют влияние стандарта ISO 20022 на глобальные платежи в режиме реального времени.

Источник:



thepaypers.com

Google сотрудничает с компаниями Wise, Ria Money Transfer и Xe, чтобы протестировать возможность денежных переводов через онлайн-кошельки и поиск. Эта функция тестируется на пользователях Google в США. Она позволит людям, которые ищут в Google варианты международных платежей по популярным направлениям — из долларов США в индийские рупии, филиппинские песо, мексиканские песо и бразильские реалы, — сравнивать и отправлять деньги через провайдеров.

Источник:



finextra.com

Open Finance

Британская платформа для управления бизнесом Tide объявила о запуске новой функции кэшбэка, разработанной для того, чтобы помочь малому бизнесу экономить при совершении покупок. В ее основе лежит система открытого банкинга, чтобы ускорить интеграцию всех систем.

Источник:



thepaypers.com

The Co-operative Bank (Великобритания) выбрал облачную Open Banking платформу «10x Banking» для реализации многолетней инициативы по миграции ядра и цифровой трансформации. The Co-operative Bank стал первым клиентом 10x в Новой Зеландии, что свидетельствует о приверженности компании и её инвестициях в Азиатско-Тихоокеанский регион.

Источник:



thepaypers.com

Международное рейтинговое агентство S&P Global Ratings присвоило децентрализованной платформе кредитования Sky Protocol рейтинг В со стабильным прогнозом. Это первый случай, когда рейтинговое агентство оценивает протокол DeFi

Источник:



coindesk.com

Биометрия

Нью-йоркская компания Prove после партнёрства с authID объявила о запуске Unified Authentication – «современного решения для аутентификации, которое пассивно и постоянно распознаёт клиентов, независимо от того, где они находятся и как часто меняются их устройства или учётные данные». Продукт использует многоуровневый, скоординированный подход к аутентификации, объединяя преимущества снятия цифровых отпечатков устройства, поведенческой биометрии и паролей с помощью Prove Key — «криптографического ключа нового поколения, который постоянно привязан к личности пользователя и хранится непосредственно на устройстве».

Источник:



biometricupdate.com

Польша запускает очередную кампанию по привлечению пользователей на свою национальную платформу цифровой идентификации, чтобы ускорить её медленный рост. В конце июля Министерство цифровых технологий страны объявило, что приложением mObywatel (mCitizen) воспользовались 10 млн человек, что на миллион больше, чем в ноябре прошлого года. Также, более 10 млн человек являются пользователями цифровой идентификации mDowód, что значительно больше, чем в прошлом году, когда приложением воспользовались около 8 млн.

Источник:



biometricupdate.com

Пакистан запускает инициативу по внедрению цифровых удостоверений личности для фермеров, чтобы повысить производительность и укрепить экономику. Страна переводит сельское хозяйство на цифровые технологии, запуская национальную программу Agri Stack, которая призвана упростить доступ фермеров к кредитам, субсидиям и рынкам сбыта, в том числе за счёт выдачи им цифровых удостоверений личности и привязки этих удостоверений к другим записям.

Источник:



biometricupdate.com

Облачные сервисы

Поставщик облачных решений FS выпустил коммутатор нового поколения 200G для использования в системах хранения данных и центрах обработки данных, ориентированных на искусственный интеллект. Высокопроизводительный коммутатор разработан для поддержки растущих рабочих нагрузок в сфере ИИ и удовлетворения сложных требований при модернизации гибридной инфраструктуры.

Источник:



cloudcomputing-news.net

CBDC

Бразилия отказывается от блокчейна в проекте Drex CBDC. Это неожиданное решение было объявлено на конференции Blockchain Rio в Рио-де-Жанейро на прошлой неделе, что стало важным шагом в правильном направлении развития проекта на базе Hyperledger Besu, который когда-то был заявлен как инструмент токенизации финансовой системы страны.

Источник:



forbes.com

Объединённые Арабские Эмираты приближаются к поэтапному запуску цифровой валюты центрального банка Digital Dirham. Розничный и оптовый цифровой дирхам, работа над которым велась в течение нескольких лет, повысит устойчивость, эффективность, инновационность и инклюзивность финансовой системы, сообщает Центральный банк ОАЭ (СВУАЕ). Центральный банк ОАЭ уже создал базовую инфраструктуру и теперь может выпускать, погашать и распределять цифровой дирхам среди лицензированных финансовых учреждений с помощью специальной платформы для выпуска, использующей технологию распределённого реестра.

Источник:



finextra.com

Блокчейн и криптоактивы

Криптокошелек Ethereum MetaMask, вероятно, представит собственный стейблкоин на этой неделе. MetaMask собираются выпустить привязанную к курсу доллара криптовалюту MetaMask Stablecoin (mmUSD), разработанную совместно со специалистами платёжного сервиса Stripe при поддержке платформы для создателей стейблкоинов M0.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com/metamask-to-launch-its-own-stablecoin-on-the-blockchain/)

Блокчейн-оракул Chainlink объявил о партнерстве с владеющей NYSE компанией Intercontinental Exchange (ICE).

Вместе они интегрируют данные о валютах и драгоценных металлах в блокчейн. В рамках этого сотрудничества консолидированный поток данных ICE будет интегрирован в потоки данных Chainlink, что позволит улучшить работу более 2000 он-чейн-приложений. Цель этого партнерства — поддержать разработку токенизованных активов и блокчейн-приложений институционального уровня, отвечая традиционным рыночным стандартам.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com/chainlink-partners-with-intercontinental-exchange-ice-to-integrate-pricing-data-into-blockchain/)

Western Union обдумывает запуск собственного стейблкоина.

Гигант в сфере денежных переводов рассматривает возможность запуска электронной единицы, обеспеченной долларом США, поскольку все большее число криптовалютных проектов конкурируют с его основным бизнесом по переводу денег через международные границы. Гендиректор Девин МакГрэнахан отметил, что монета может стать «почти сберегательным счетом в долларах США» для клиентов в других странах, где регулирующие органы разрешат такую деятельность.

Источник:



[bloomberg.com](https://www.bloomberg.com/news/articles/2018-03-08/western-union-considers-launching-its-own-stablecoin)

Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютная торговля обеспечила более 90% выручки eToro во втором квартале. Отчет о доходах eToro за второй квартал показывает, что торговля криптовалютами по-прежнему приносит компании основной доход, составляя примерно 1,91 миллиарда долларов, или 91% от общего дохода компании в размере 2,09 миллиарда долларов.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com)

Финтех-гигант Stripe совместно с Paradigm ведут разработку Tempo — блокчейн-сети, которая обеспечит мгновенные и недорогие трансграничные платежи. Tempo будет иметь открытый исходный код и будет совместима с платформами TradFi и DeFi . По словам экспертов, блокчейн представляет собой уровень 1, то есть не построен поверх других протоколов, и совместим с языком программирования, используемым в блокчейне Ethereum.

Источник:



fortune.com

Технологические новости

Apple планирует расширить присутствие на рынке искусственного интеллекта за счет выпуска совершенно новых устройств, в том числе роботов, колонок с дисплеями и камер видеонаблюдения, которые станут важной частью экосистемы «умного» дома. По данным источников Bloomberg, центральным элементом новой стратегии Apple в 2027 году станет настольный робот, выполняющий функции виртуального компаньона.

Источник:



bloomberg.com

Технологические новости

Компания Anthropic предложила правительственныйм учреждениям США свою модель искусственного интеллекта Claude всего за 1 доллар в год. Предложение распространяется на все три ветви власти: законодательную, судебную и исполнительную. Этот шаг был предпринят после того, как OpenAI предложила корпоративную версию ChatGPT всем федеральным служащим США за 1 доллар в год на каждое ведомство. Таким образом, компании пытаются переманить клиентов друг у друга и, предположительно, создать зависимость в государственном секторе, который, скорее всего, будет использовать инструменты ИИ для оптимизации своей работы и экономии на административных расходах.

Источник:



[techradar.com](https://www.techradar.com)

Американская компания OpenAI и ее соучредитель Сэм Альтман собираются вложитьться в компанию Merge Labs, чтобы конкурировать с ИИ-компанией Neuralink Илона Маска. Издание сообщает, что новая компания Merge Labs, которая будет заниматься разработкой интерфейса для мозговых имплантов, планирует привлечь \$850 млн инвестиций. При этом \$250 млн стартап ожидает получить от компании OpenAI, которой руководит Сэм Альтман.

Источник:



[ft.com](https://www.ft.com)

По данным исследователей, новый ИИ от OpenAI требует в разы больше электричества для генерации ответов. Академические специалисты, изучающие энергопотребление искусственного интеллекта, выяснили, что новая модель GPT-5 от OpenAI может тратить значительно больше электричества на один ответ по сравнению с предыдущими версиями ChatGPT. Как сообщил The Guardian, тесты, проведенные лабораторией искусственного интеллекта Университета Род-Айленда, показали, что средний ответ GPT-5 длиной около 1000 токенов требует в среднем более 18 ватт-часов электроэнергии, а в некоторых случаях — до 40 ватт-часов. Это существенно выше, чем у GPT-4о — предыдущей флагманской модели OpenAI.

Источник:



[datacenter-dynamics.com](https://www.datacenter-dynamics.com)

Эхо финтеха

Согласно последнему отчёту KPMG «Pulse of Fintech», общий объём инвестиций в финтех в Великобритании в первой половине 2025 года составил 7,2 млрд долларов, что на пять процентов меньше, чем 7,6 млрд долларов за тот же период в 2024 году. Великобритания остаётся центром европейских финтех-инвестиций: британские компании привлекают больше средств, чем их коллеги из остальных стран EMEA вместе взятые. Однако показатели всё ещё ниже максимумов 2021 года, поскольку geopolитическая неопределенность, волатильность рынка и глобальная обеспокоенность темпами макроэкономического роста способствуют более спокойной обстановке, отмечает KPMG.

Источник:



[finextra.com](https://www.finextra.com)

NTT DATA заключила глобальное партнёрское соглашение с Google Cloud, чтобы ускорить внедрение облачных инноваций на основе искусственного интеллекта и расширить их использование на предприятиях в различных отраслях. В рамках этого сотрудничества NTT DATA использует свой богатый отраслевой опыт в области искусственного интеллекта, облачной модернизации и обработки данных, а Google Cloud — передовые аналитические, ИИ- и облачные технологии для предоставления индивидуальных масштабируемых решений.

Источник:



[fintechnews.sg](https://www.fintechnews.sg)

Antler инвестировала 7,4 млн долларов США в стартапы по всей Юго-Восточной Азии в первой половине 2025 года, в том числе 2,8 млн долларов США в семь компаний в рамках новой программы AI Disrupt в Сингапуре. Разворачивание H1 охватывает Сингапур, Индонезию, Вьетнам и Малайзию. Компания Antler заявила, что в 2024 году она инвестировала 74 раза в ИИ по всему миру, и назвала себя самым активным инвестором в ИИ в мире.

Источник:



[fintechnews.sg](https://www.fintechnews.sg)

Согласно отчету Visa о денежных переводах за 2025 год, физические пункты обмена валюта теряют позиции на рынке денежных переводов в Азиатско-Тихоокеанском регионе, поскольку все больше людей переходят на переводы через приложения, которые обеспечивают скорость, безопасность и удобство. Азиатско-Тихоокеанский регион был признан ключевым регионом, где цифровые каналы стали наиболее предпочтительным способом денежных переводов.

Источник:



[fintechnews.sg](https://www.fintechnews.sg)